

К юбилею д.м.н., профессора, члена-корреспондента РАН, СВЕТЛАНЫ ВЛАДИМИРОВНЫ СААКЯН

Двадцатого октября 2025 г. доктор медицинских наук, профессор, член-корреспондент Российской академии наук Светлана Владимировна Саакян отметила свой 70-летний юбилей.

Светлана Владимировна Саакян родилась 20 октября 1955 г. В 1972 г. поступила в Московский медицинский медико-стоматологический университет им. Н.А. Семашко на лечебный факультет. С четвертого курса занималась в научном кружке кафедры глазных болезней, которую возглавлял профессор С.Н. Федоров. Заседания кружка проходили под руководством профессора В.Г. Копаевой. В 1978 г. Светлана Владимировна окончила университет по специальности «хирургия» и в 1978–1980 гг. обучалась в Клинической ординатуре в МНИИ ГБ им. Гельмгольца (ныне Национальный медицинский исследовательский центр глазных болезней им. Гельмгольца) по специальности «офтальмология».

В 1987 г. защитила кандидатскую диссертацию на тему «Функциональные расстройства и меры их предупреждения после хирургического лечения опухолей иридоцилиарной зоны». В 2002 г. защитила докторскую диссертацию на тему «Ранняя диагностика и лечение ретинобластомы».

С 1988 г. курировала детское подразделение отдела офтальмоонкологии МНИИ ГБ им. Гельмгольца. Под руководством Светланы Владимировны были изучены этиология и патогенез ретинобластомы – злокачественной опухоли сетчатки у детей, разработаны методы диагностики и лечения. Возглавив в 2005 г. отдел офтальмоонкологии и радиологии МНИИ ГБ им. Гельмгольца, являющийся Всероссийским центром офтальмоонкологии, под руководством профессора С.В. Саакян были проведены научные и клинические исследования по всем разделам офтальмоонкологии. В настоящее время Светлана Владимировна – начальник отдела офтальмоонкологии, заведующая учебной частью кафедры глаз-



ных болезней Московского государственного медико-стоматологического университета им. А.И. Евдокимова (МГМСУ им. А.И. Евдокимова).

Саакян Светлана Владимировна ведет активную научную жизнь: является докладчиком международных и всероссийских конгрессов и конференций, автором более 350 научных публикаций, имеет 18 патентов на изобретения, является членом ряда зарубежных офтальмологических обществ и членом Президиума общества офтальмологов России, соавтором международной классификации внутриглазных опухолей (2017).

В 2012 г. С.В. Саакян получила диплом о дополнительном профессиональном образовании «Преподаватель высшей школы», в 2020 г. – сертификаты по специальности «офтальмология», «радиология» и «онкология». Под руководством С.В. Саакян защищены 8 диссертаций, выполняются 7 кандидатских диссертаций.

Ее труды по достоинству оценены государством и людьми: С.В. Саакян награждена Грантами Президента РФ за создание Научной школы по изучению злокачественной внутриглазной опухоли у взрослых – увеальной меланомы, и у детей – ретинобластомы, является отличником здравоохранения России, заслуженным врачом Российской Федерации (2014), член-корреспондентом РАН по отделению медицинских наук (2022), заслуженным деятелем науки Российской Федерации (2025).

Редколлегия и редакция журнала «Голова и шея» от души поздравляют С.В. Саакян и желают ей дальнейших творческих и научных успехов в разносторонней профессиональной и общественной деятельности, доброго здоровья, благополучия.

Для цитирования: К юбилею д.м.н., профессора, члена-корреспондента РАН, Светланы Владимировны Саакян. Голова и шея. Российский журнал. 2025;13(4):223

Doi: 10.25792/HN.2025.13.4.223

For citation: On the anniversary of Doctor of Medical Sciences, Professor, Corresponding Member of the Russian Academy of Sciences Svetlana Vladimirovna Saakyan. Head and neck. Russian Journal. 2025;13(4):223

Doi: 10.25792/HN.2025.13.4.223